
ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 4° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos oito dias (08) do mês de agosto de 2022, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara 

municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Júnior Pires 

Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva, e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano 

Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís 

Paulo de Queiroz Silva, em seguida foi justificada a ausência da vereadora: Sandra Mirian 

Fuziel Calado, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão solene,  

EXPEDIENTE, para a ciência dos legisladores, constou o REQUERIMENTO 

Nº097/2022 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita 

a viabilização de um grupo gerador para a comunidade Pedreira-Rio Guajará, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO Nº098/2022 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz 

Silva, onde em seu texto solicita a  viabilização de um novo ônibus para transporte de alunos 

na Moz/Majarí e PA 167, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº099/2022 de 

autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a reforma da 

escola São João do rio Cupari e a limpeza da tapagem do rio Cupari,  APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO Nº100/2022 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, 

onde em seu texto solicita a implantação de uma rede de contenção em volta do campo do 

Palmeiras localizado no bairro do Praião, APROVADO em seguida o senhor presidente 

franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Adriano Duarte dos Passos com 

a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, pediu proteção e sabedoria para este segundo semestre que se inicia, 

agradeceu aos poderes executivo e legislativo pelos trabalho que vem desenvolvendo em prol 

da população, fez uma oração pedindo bençãos e proteção de Deus, em seguida agradeceu, 

o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao governo 

União, Força e Trabalho  pela realização do Festsol, fez menção ao psicólogo Dr° Sirlan 

Ramos, filho de Porto de Moz e hoje está de volta para atender a população, mencionou que 

os trabalhos desta casa estão retornando hoje, se colocou à disposição da população, em 

seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou o Sr.° 



presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

fez menção a situação que ocorreu no Rio Quati, onde lembrou da briga pela não criação da 

reserva no ano de 2005, frisou que a reserva é regida por leis, o qual temos que respeita-las, 

sendo que o ICMBio só está cumprindo o que dispõe na lei, uma vez que havendo denúncias 

elas devem ser apuradas, frisou que estamos no período de campanha, e espera-se que todos 

os nobres vereadores possam respeitar a opinião e decisão de cada um, em seguida agradeceu, 

a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção 

aos fatos ocorridos na vila Bom Jesus referente ao ICMBio, onde alguns moradores foram 

notificados a comparecerem na sede do ICMBio no dia 15 de agosto, porém outros foram 

multados com valores altíssimos, solicitou ao presidente para que possam realizar uma 

reunião com o gestor, em caráter de urgência, e juntos tentar solucionar esta situação, 

repudiou essa atitude o ICMBio, em seguida agradeceu, em seguida agradeceu, o vereador 

Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu ao presidente para que possa 

solicitar uma reunião com o coordenador da empresa responsável pelas placas solares em 

nosso município, uma vez que a maioria das placas estão com problemas no espaço rural, 

mencionou para que essa demanda seja cobrada dos deputados, uma vez que há um 

investimento altíssimo para preservação na área da Amazônia zero, em seguida agradeceu, o 

vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres 

vereadores pela aprovação de seus requerimentos,  em especial ao requerimento solicitando 

a reforma da escola na Vila São João do Cupari, fez menção a 1°trilha do sol que contou com 

a presença do deputado estadual Ângelo Ferrari, lutando e mobilizando para manutenção e 

abertura de alguns trechos da PA 167, convidou aos nobres vereadores para que possam está 

visitando os trabalhos na PA167, informou que foi procurado pelos moradores do Bairro 

Campos lindo, uma vez que os moradores estão sendo prejudicados pelo acumulo de poeiras 

e barulhos de uma serraria,  pediu ao líder do governo para que possa tomar providências,  

em seguida agradeceu, o vereador Francirley da silva Fernandes  com a palavra saudou 

o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, informou que realizou 20 casamentos comunitários na Vila Bom Jesus, 

agradeceu a parceria de todos os envolvidos nesta belíssima festa, fez menção a sua visita ao 

Rio Guajará, onde presenciou de perto as dificuldades da população no que se refere as 

tapagens, fez referência a reinauguração da escola do Rio Urucuricaia, informou que no dia 



18 o comando médico de saúde estará saindo para o espaço rural, afim de atender a 

população, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, pediu ao vereador Luís Paulo para que possa conversar com os donos das 

serrarias referente a esta situação mencionada, uma vez que várias famílias dependem dessa 

serraria para o seu sustento, pediu ao líder do governo para que tome providencias referente 

a estrada Moz/Majarí uma vez que tem acompanhado as dificuldades dos usuários  por falta 

de manutenção em diversos trechos críticos, em seguida agradeceu, o vereador Edson 

André Salviano Campos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, expressou sua felicidade por estar 

participando de mais uma sessão de abertura dos trabalhos legislativos, esclareceu que está 

correndo atrás de uma balsa para fazer as limpezas nas tapagens, informou que no dia 14 terá 

início o copão rural em nosso município, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior 

Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao deputado Ângelo Ferrari pela 

passagem do seu aniversário, reafirmou seu compromisso com os deputados Junior e Ângelo 

Ferrari, e governador Helder Barbalho, pediu a todos para que a verdadeira democracia seja 

exercida e acima de tudo o respeito, pediu aos nobres vereadores para que tenham sabedoria 

ao ouvirem certas denúncias, uma vez que faz-se necessário ouvir ambas as partes e saber de 

que forma possam estar agindo, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada 

pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 08 

de agosto de 2022. 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 

Presidente 

 

         JORGE SOUTO DA SILVA  

1º secretário 

 GEDERSON SANTOS DE SOUSA 

2º secretario 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 


